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ВПЛИВ ДЕРЖАВНИХ ОРГАНІВ НА ІНВЕСТИЦІЙНУ 
ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ

Держава бере участь в інвестиційному процесі як прямо че-
рез державний сектор економіки, так і опосередковано, через свої 
інститути: органи виконавчої влади та місцевого самоврядуван-
ня, Національний банк, Фонд держмайна, Державний антимоно-
польний комітет.

Держава здійснює інвестування тих галузей і виробництв, 
продукція яких має загальнонаціональний характер і найближ-
чим часом вони не підлягають приватизації, таких, як оборонна 
галузь. Це може бути, як окремі об’єкти загальнодержавної інф-
раструктури: магістралі, термінали і т. п.

У перехідний період функції інвестора в соціальній сфе-
рі також повинні залишитися за державою. Деякі підприємства 
сільського господарства (особливо збиткові) також повинні ін-
вестуватися з держбюджету. Ця антиринкова міра може бути ска-
сована лише в слідстві приватизації в сільському господарстві і 
насичення ринку його продукцією [1, с. 65].

При активізації інвестиційної діяльності держава може інвес-
тувати кошти в розвиток виробництва, суть яких обумовлюється 
необхідністю прискореного розвитку економіки. Таке інвестуван-
ня може здійснюватися державою і на паритетних засадах з інши-
ми інвесторами, включаючи іноземні. Організаційні форми такої 
діяльності можуть бути різноманітні: консорціуми, холдинги, 
корпоратизовані підприємства, акціонерні товариства і т.п.

До форм непрямого впливу держави на інвестиційну діяль-
ність віднесять: державне кредитування, державні позики, роздер-
жавлення і приватизація, податкове регулювання, амортизаційна 
політика, ліцензування та квотування, державний лізинг, антимо-
нопольні заходи та ін. Засоби непрямого впливу держава реалізує 
через свої інститути як учасник інвестиційної діяльності [2, с. 4].
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Держава здійснює захист національного інвестиційного рин-
ку шляхом митної та податкової політики, тим самим заохочуючи 
розвиток національного виробництва, експорт товарів і прагне 
залучити іноземні інвестиції.

Кредитно-інвестиційна політика здійснюється державою 
через Національний банк шляхом регулювання попиту і пропо-
зиції на залучені грошові ресурси. Національний банк залежно 
від стану економіки здійснює кредитну експансію або кредитну 
рестрикцію.

Політика кредитної експансії проводиться в період економіч-
ного спаду, коли необхідно активізувати кон’юнктуру ринку, роз-
ширити обсяги виробництва, збільшити зайнятість і т.п. [3, с. 56].

Політика кредитної рестрикції проводиться з метою отри-
мання інвестиційної активності. Подорожчання кредитних ре-
сурсів підштовхує інвесторів до вкладення коштів в найбільш 
ефективні, прибуткові проекти.

Центральні банки істотно впливають на інвестиційну діяль-
ність через регулювання норми обов’язкових або мінімальних 
резервів. Норми обов’язкових резервів для комерційних банків 
встановлюються у вигляді певного відсотка від суми депозитів, 
які зберігаються в Центральному банку на їх рахунках. Збільшен-
ня норм обов’язкових резервів призводить до зменшення кредит-
них ресурсів і, навпаки, при їх зниженні комерційні банки роз-
ширюють кредитні операції, збільшують частки довгострокових 
кредитів [4, с. 114].

Державний інноваційний фонд створений для фінансування 
та матеріально-технічної підтримки заходів щодо забезпечення 
розвитку і використання досягнень науки і техніки.

Дієвим суб’єктом інвестиційного процесу в державі з ринко-
вою економікою є її фінансово-кредитна система входять банків-
ські і небанківські установи.

Банки в інвестиційній діяльності поряд з традиційними функ-
ціями кредитно-розрахункового і касового обслуговування, депо-
зитними операціями значно розширюють свою діяльність шля-
хом впровадження операцій з цінними паперами, інвестиційного 
кредитування, проектного фінансування, довірчих операцій.
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Виходячи з вищевикладеного слід зазначити, що значний 
вплив на інвестиційну діяльність мають позабюджетні фонди, 
через які держава формує додаткові джерела фінансування: Дер-
жавний Інноваційний фонд, Фонд сприяння зайнятості та Пен-
сійного фонду.
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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ОСНОВ 
РОЗВИТКУ СИСТЕМИ АГРОСТРАХУВАННЯ ТА 

ФОРМУВАННЯ НОВИХ СТРАХОВИХ ПРОДУКТІВ
Застосування діалектичного методу пізнання дало змогу по-

єднати в дослідженні епістомологічний та інформативно-онто-


